

12岁女孩从废墟中爬出

震中现场第一例大手术为她脱险



高诗琴正在接受救治

前一秒刚从垮塌房屋中成功爬出逃生,后一秒便重伤倒地昏迷。无数砸在身上的木梁、瓦石造成脾破裂,胃、胰腺、肺挫伤,胸腔和腹腔大量积血,生命危在旦夕……

来自四川雅安宝兴县灵关镇的12岁小姑娘高诗琴一天里两度经历生死一线。昨日凌晨,在成都军区第42医院的多功能野战手术车上,为高诗琴顺利实施脾摘除、积血排除等手术,术后高诗琴生命体征平稳。

【第一次生死之间】

房子垮了,她从废墟里爬出

昨日下午,术后的高诗琴已清醒过来。此时的她,虚弱地躺在帐篷医院的病床上,医生观察着她的面色,不由轻松许多:“现在她脸上已经有血色了,送来的时候已经失血性休克了。”

母亲李春琼既心疼又骄傲地夸奖女儿的勇敢,“地震的时候,我们一家四口都在屋头。所有人都在往外跑。”李春琼一边跑,一边回头张望两

个女儿的身影,“房子摇得好凶哦,感觉所有东西都在晃,瓦片、房梁全部跟着在往下落。”不敢多做停留,李春琼带着家人往外狂奔。跑到屋前,凌乱的脚步渐渐平缓下来。李春琼左右张望,所有家人都在,唯独没有小女儿高诗琴。“房子都垮得只剩几根主梁了,我当时想的是肯定凶多吉少。越想越害怕。”就在高诗琴几乎有些绝望时,却看见女儿艰难地从废墟里爬了出来。所有人转悲为喜,兴奋得围住劫后余生的高诗琴。短短几秒,12岁的高诗琴经历了生死一线。

专家观点

灾区气候条件较好

被埋人员存活有望超过72小时

据新华社电 中国地震应急指挥系统首席专家聂众众教授21日表示,现在灾区的气候条件较好,有利于提高被埋压人员的存活几率。呼吁现场救援人员加强搜救排查。

“现在四川地震灾区气温处于15到25摄氏度,被埋人员很可能存活超过72小时。同样天气不冷不热,救援人员手脚灵活,便于实施救援。”聂众众说,“提请现场搜救队人员抓紧时间排查搜救。”

“黄金救援72小时”更需科学救助

据新华社电 四川雅安芦山发生7级地震后,公安消防、部队、武警、医疗卫生等一支支救援力量纷纷向灾区挺进,也不乏一些没有联系上亲人的群众、志愿者赶往灾区。对此,救援专家指出,要树立专业救援的意识,为专业队伍留出宝贵资源,才能确保在黄金72小时内最大限度地挽救生命。

亲历过汶川地震实战救援的公安部消防局高级工程师何宁指出,专业的救援体现在队伍组建、救援装备、救援训练、力量调派、实战经验等方面

的“专业化”。“公安消防部队有一套完善的地震救援专业训练体系。”何宁说,救援人员必须参加生命搜索、建筑物破拆、顶撑固定、高空救援、狭小空间救援、绳索救援等日常训练。

何宁认为,黄金72小时之内,重在生命救助为主,后期才是防疫、恢复重建。汶川地震后,百姓自发组织志愿和社会团体也好,急于赶赴灾区想参与救助,想法很好,但得看当地专业救援力量是否够、交通力量是否允许,否则反而会影响到救援。

爱心快递

三家快递宣布免费邮寄赈灾物品

星报综合报道 昨日雅安市芦山地震救援进入第二天,目前,已经有三家快递公司宣布免费邮寄赈灾物品:第一家,是中国邮政,需要个人到邮局窗口寄往雅安两区六县的赈灾包裹。赈灾包裹内件主要包括衣服、被褥、食品、药品等。邮储银行将对汇往中国红十字会总会和中华慈善总会的抗震救灾汇款免收汇费;对汇往民政部

及其下属机构,以及各类公益性基金会的抗震救灾捐款,免收汇费,但需在附言栏内注明“抗震救灾”字样。第二家是顺丰快递,电话:4008111111。第三家是全峰快递,电话:4001000001。邮寄地址:四川省雅安市芦山县民政局或宝兴民政局。建议爱心人士寄送小件救援物资,如药品、奶粉、纸尿裤、卫生用品等。

【第二次逃离死神之手】

爱心接力,死神手中抢回女孩

正当所有人都在为高诗琴的命大而庆幸时,高诗琴却身体一软倒在母亲怀中。刚从地震中逃生的邻居看到晕倒的高诗琴,马上找来三轮车,把高诗琴和其母亲送到灵关镇的镇医院。讲到这里,李春琼忍不住由衷感慨,“真的要感谢邻居。大家都受灾了,但是看到我们家有人受伤,马上骑三轮车把娃娃送到镇医院检查。听说娃娃伤重,必须马上送到有条件的地方抢救,有车的邻居又马上开车,连夜把娃娃送到芦山县人民医院抢救。”

就在这种“1+1”的爱心接力之下,21日凌晨零时,高诗琴从宝兴县灵关镇钟灵村被送到了芦山县人民医院。此时,医院露天处,已搭满了来自各医院的帐篷。这时的高诗琴已经失血性昏迷。经过检查,小姑娘除了肺、胃、胰腺挫伤外,胸腔和腹腔大量积血。更严重的是,脾脏破裂造成大量失血。“必须第一时间手术,如果再耽误时间,小姑娘很可能在半途因失血过多死亡。”成都军区第42医院麻醉科医生唐小平说,通过远程会诊车与北京专家沟通了高诗琴的病情,最终确定在多功能野战手术车上马上实施手术。

“这辆多功能野战手术车上,具有消毒、麻醉的条件,可以同时开展2台手术。”唐小平讲道,包括麻醉师、手术师和护士一共8人参与抢救高诗琴的手术,整个手术进行了1个多小时,且极为顺利。据悉,这也是震中现场第一例大手术。

据《天府早报》

四川民政厅:

杜绝贪污挪用截留救灾资金物资行为

据中新社电 4月21日,四川省民政厅发出紧急通知,强调要严肃纪律规定,做好救灾资金物资管理发放工作。要坚决杜绝贪污、挤占、挪用、截留救灾资金物资等违法违纪行为,确保阳光救灾、廉洁救灾。

海关总署:

抗震救灾物资可先放行后补手续

据新华社电 海关总署21日就“4·20”芦山地震抗震救灾物资的快速通关进一步提出明确要求:24小时通关,可先登记通关后补办手续。

花絮



陈光标向灾民发放现金

4月21日,陈光标在地震现场安慰受灾群众,并将自己带来的30万元现金分发给灾民们。同时,当地群众还领到了水、食物、棉被、手电筒等救灾物资。 中广网



祈福

聚焦四川雅安7.0级地震

救援

